



“局长腐败日记”全揭秘

因“日记”成名，谭志国不是第一个。这份“腐败书记日记”的特殊之处在于，“日记”并非他本人所写，而日记内容，居然还很靠谱。今年2月22日，湖北省恩施土家族苗族自治州政府网站上公布了一份人事任免通知。这份印发于2011年1月28日的通知中宣布：免去谭志国同志州公安局副局长职务。

真假“日记”

2010年11月12日，天涯论坛一篇名为《腐败书记微博直播》的帖子迅速红遍网络。发帖人“某_书_记”以第一人称的日记形式，记录了主人公从1999年到2010年间的官场经历。内容从权力斗争、行贿受贿到官商勾结、情色交易。

很快，网友们“人肉”搜索出主人公——疑似时任湖北省恩施州公安局副局长的谭志国。

据公开简历显示，1960年出生的谭志国于2010年调至恩施州公安局任副局长。

这与“日记”中的内容几乎完全契合，而“日记”中的几位重要人物，房地产开发商覃子斌、贺孝辉、汪学平也都确有其人。

但当事人谭志国在接受采访时说：“矛头是指向我，但这个肯定不是我写的日记。”

11月20日，恩施州纪委宣布将调查谭志国提上日程。

“日记”内外

事有凑巧。从2010年7月起，网上出现了恩施建厦房地产开发公司法人贺孝辉及其员工汪学平等实名举报谭志国的材料，称谭志国为恩施齐进房地产开发公司董事长覃子斌等黑恶势力充当保护伞。而贺汪

官商迷局

“日记”中，与谭志国关系亲密的贺孝辉、汪学平和覃子斌三人，在现实中也是二十多年的老友。

2000年，覃子斌下海经商，三年之后，汪、覃、贺等人出资入股一家房地产公司，但仅用了不到一年时间，在当地颇有人脉的汪主动辞职，随后，包工头出身的贺也离开。

汪学平曾是恩施较有影响力的官员，当过乡镇书记、物资局长。2008年，时任恩施市粮食局局长的汪学平因受贿被判3年有

“枪手”是谁？

“日记”中作者“某_书_记”到底是谁？记者辗转联系上发帖人张朋时，发现这位“书记”仅是一名25岁的青年。他告诉记

二人是“日记”中的重要角色。

“日记”中，主人公的妻子开了一家蓝姐餐馆。事实上，在恩施民族路上，确有一家蓝姐餐馆。恩施市公安局一名多次去过蓝姐餐馆的民警告诉记者，局里人都知道这馆子和谭局长有关系。他与同事在该餐馆吃饭时也会遇到谭志国。

期徒刑，缓刑四年。

缓刑期间，受贺孝辉之邀，汪学平又加盟了贺自己开的房地产公司。

“日记”中写道，贺孝辉向覃子斌催要欠款，覃与手下密谋，在饭局上给贺的酒里下了迷药，贺醒后被告知，几人打牌，他输了1000多万，并数次对其进行威胁，胆小的贺孝辉给了覃280万欲了结此事。

“日记”的这些描述，在湖北省咸丰县检察院的起诉书中得到了部分验证。

上述起诉书称，被告人王军因对汪学平从贺孝辉那里抢了他的工程等事怀恨在心，

者，他与汪学平的儿子是同学，之前也曾听说过恩施官场的传闻，拿到了一些对谭的举报材料，回到北京后，他用了5天时间，写出这112篇日记。他强调，日记中80%都是真实的。
据《中国新闻周刊》

“日记”中还有香艳故事：主人公步步为营将女下属小徐发展为情人。

一位在恩施从警20多年的退休干警告诉记者，曾有一名徐姓女民警从建始县借调至州公安局工作，在2009年被调至市公安局任政治部副主任。“她酒量非常大，谭局长‘应酬’时经常带上她。”这名退休干警说。

并准备找人收拾汪。2010年5月3日，王军雇用四名打手在大街上对汪学平进行围攻，并用扳手打汪的右小腿，后经鉴定为轻伤。汪学平骨折的小腿如今已植入钢板，至今仍靠拄拐行走。这个事件最终以覃子斌在2010年8月18日被批捕终结。



中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

进步 与您同步

36000个网点
与您一道编织美好未来

沟通城乡，服务大众。一直以来，我们致力于为城乡大众提供安全、便捷、全面的金融服务，36000个网点在您身边，与您相知相融，相携共进。

客户服务热线：95580

网址：www.psb.com

个人业务 | 公司业务 | 信贷业务 | 理财业务 | 外汇业务 | 信用卡 | 资产业务